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Nikdy není pozdě naučit se něco nového...
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Úvodní slovo autorky

Publikace, kterou právě otvíráte, je určena všem, které 
zajímá jejich okolí a jimž záleží na tom, v jakém pro-
středí žijí a pracují. Těm, kteří mají čas od času chuť 
měnit a  dotvářet své domácí či pracovní prostory 
a  zatím si nejsou jisti, jak na  to. Právě těm chceme 
pomoci při nahlížení do dílny interiérového designu. 

Předkládáme zde nástin aspektů, s nimiž se potý-
kají nejen interiéroví designéři. Text vznikal průběžně, 
vychází z  osnov Interier design školy INTERMEZZO, 
potřeb a otázek jejích studentů. Nejedná se o učeb-
nici, byť na počátku jejího vzniku byly výukové mate-
riály této školy.

Témata jsou řazena tak, aby na sebe logicky nava-
zovala, stejně jako na sebe navazují jednotlivé činnos-
ti při návrhu i tvorbě nového interiéru. Každé z témat 
by si jistě zasloužilo samostatnou knihu, mnoho jich 
je skutečně již k  dispozici, nám však jde o  ucelený 
přehled oblastí, s nimiž se interiérový designér musí 
seznámit. Pokud čtenáře některé téma bude zajímat 
hlouběji, může sáhnout po detailně zpracované od-
borné publikaci (na trhu jich je skutečně hodně).

Každá kapitola je opatřena bohatým doprovod-
ným materiálem, fotografiemi, tabulkami, náčrtky 
či schématy. Jde nám i o názornost, ne pouze o su-
chou teorii. Text je průběžně prokládán řadou cvičení, 
na kterých si čtenář může dílčí dovednosti vyzkoušet. 

Na  výsledné podobě této publikace se podílelo 
mnoho odborníků, kteří působí v Interier design ško-
le INTERMEZZO jako lektoři. Jsou to vesměs odborní-
ci s letitou praxí, kteří vědí, co učí, a svým oborem se 
skutečně živí.

Touto knihou chceme pootevřít dveře do zákulisí 
interiérového designu. Naším cílem je vzbudit ve čte-
náři zájem o nastíněnou problematiku, nadšení krea-
tivně se podílet na budování svého životního prosto-
ru a chuť dozvědět se víc.

Nikdy není pozdě, a jestliže se na první či poslední 
stránce rozhodnete stát se interiérovým designérem, 
rádi vás přivítáme mezi našimi studenty.

� Jana Hradecká



Věnování – mým báječným rodičům

                                                                              Jana H.
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Jana Hradecká
Interiérová designérka, zakladatel-
ka, majitelka, ředitelka a manažer-
ka Interier design školy a  Interier 
design studia Intermezzo. Spoluza-
kladatelka a spolumajitelka obcho-
du Unikosh.

Profesně ji velmi ovlivnily dlouhodobé pobyty v za-
hraničí (Anglie, USA, Austrálie). Již přes 20 let se věnu-
je scénografii, publikuje v časopise Spektra, v publika-
ci Best Office, její články a rozhovory s ní se pravidelně 
objevují v populárních českých médiích.

V Intermezzu kromě jiného vyučuje kreslení, ma-
teriály a styly, vede různé workshopy, organizuje 
školení pro firmy.

Celoživotní vzdělávání je pro Janu samozřejmostí 
a zálibou, stejně jako výlety do přírody a do zajíma-
vých měst celého světa. Rodina, příroda, umění, de-
sign, skauting, divadlo, cestování, dobré jídlo, sport 
a zdravý selský rozum – to jsou odkazy, ke kterým se 
Jana hlásí. 

Jana má tři dcery, jednoho manžela, dvě morčata, 
psa a kocoura.

Pavel Hradecký
Vystudoval inženýrskou geodézii, 
v  roce 1993 založil geodetickou 
kancelář Arcus, od r. 2009 se věnu-
je létání a  instruktorské činnosti. 
V  Intermezzu se kromě IT servisu 
a  pomoci všeho druhu věnuje 

výuce zaměřování prostoru a  tvorbě stavebních  
výkresů. 

Životně i profesně jej ovlivnily dlouhodobé pobyty 
v zahraničí (Anglie, USA, Austrálie). Pavel má kromě 
své rodiny a létání rád všechny druhy sportů (zvláště 
ty adrenalinové), cestování, přírodu a svůj klid. Nesná-
ší nakupování.

V současné době se spolu se svou ženou intenziv-
ně věnuje záchraně památek – řídí a koordinuje citlivé 
rekonstrukce celých budov včetně interiérů.

Pavel má tři dcery, jednu ženu, dvě morčata, psa 
a kocoura.

Alžbeta Macíková
Interiérová designérka, lektorka, 
spoluzakladatelka a spolumajitelka 
obchodu Unikosch. V  Intermezzu 
vyučuje barvy, koncept a strate-
gii tvorby interiéru, vede kurzy 
kreativity a  různé workshopy. 

Publikuje v  časopise Spektra. Miluje design a  věci 
s ním související, nápady, nečekané, vtipné a trochu 
výstřední věci a psy. Ráda se vzdělává, zajímá ji prak-
tická psychologie, politika, sport, „hadříky“ a vlastně 
všechno možné.

Marián Macík
V Intermezzu vyučuje vše o dřevě, 
jeho vlastnostech a možnostech 
použití. Má praxi v dovozu a pro-
deji exotického dřeva a dřevěných 
podlah. Vystudoval na  Fakultě ri-
adenia a  informatiky na  Žilinské 

univerzitě. Má rád cestování, hlavolamy, knihy a psy. 

INTERMEZZO 

Interier design škola
byla založena roku 2008. Jako první 
škola v České republice specializovaná 
na výuku interiérového designu získala 
akreditaci Ministerstva školství. Interier 
design škola Intermezzo je určena 
dospělým, kteří se zajímají o design 
interiérů, nové trendy v bydlení, 
dekorování a aranžování, historii 
a vývoj stylů, zkrátka o vše, co souvisí 
s bydlením.

Škola je určena nejen úplným laikům 
a zájemcům o kariéru v interiérovém 
designu, ale i aktivním profesionálům, 
kteří vědí, že pouze dalším vzděláváním 
a novými impulzy se mohou udržet 
na špičce interiérového designu.

Intermezzo pořádá v Čechách 
i v zahraničí kurzy a školení pro firmy, 
jejichž předmětem podnikání jsou 
stavební a interiérové technologie, 
prvky či doplňky. Několika velmi 
významným českým i nadnárodním 
firmám Intermezzo pořádalo školení pro 
jejich vedoucí pracovníky i zaměstnance 
z řad architektů, designérů a prodejců. 

V Intermezzu vyučuje v současné době 
18 lektorů. Většina z nich se podílela 
na přípravě této knihy.
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Lenka Čížek Mašková
V Intermezzu přednáší styly inte-
riérů, textilní materiály a  deko-
race. Po  absolvování VŠUP, obor 
textilní tvorba, se začala věnovat 
práci interiérové designérky a ori-
ginální interiéry navrhuje jak pro 

komerční prostory, tak pro privátní klienty. 
Ve  svém volném čase se kromě realizací vlastní 

umělecké tvorby věnuje typologii osobnosti podle 
enneagramu a rozvíjení skrytých schopností jedince. 
Velmi ráda pracuje pro různé typy lidí a baví ji pozoro-
vat, jak se jejich osobnostní charakter přenáší do po-
žadavků na zařízení jejich životního prostoru. V nej-
bližším dnech přivede na svět dalšího Čížečka.

Radek Začal
Architekt, stavební inženýr, zakla-
datel a spolumajitel architektonic-
kého a projekčního ateliéru KUBUS 
a  stavební firmy se zaměřením 
na  architekturu a  design nízko-
energetických a  pasivních domů 

navrhovaných na  principech udržitelné výstavby. 
V Intermezzu vyučuje plánování prostoru, normy, 
právní předpisy a stavební materiály v interiéru.

Od  mládí se Radek věnoval závodnímu plavání. 
V  současnosti preferuje veškeré vodní sporty, kolo, 
běžky, sjezdovky, horskou turistiku a cestování za hra-
nice všedních dnů.

Radek má se svou úžasnou ženou dvě skvělé děti.

Tomáš Hladina 
Vystudoval geodézii a  kartografii 
na  Fakultě stavební ČVUT. S  Hra-
deckými se zná již od  roku 2002, 
kdy jako brigádník při vysokoškol-
ském studiu poznával krásy i úskalí 
oboru geodézie ve  firmě Arcus 

Pavla Hradeckého. Poté se ve  firmě Scadin Surveys 
v Severním Irsku věnoval laserovému skenování his-
torických budov a zaměřování interiérů budov mo-
derními metodami. V současné době pracuje na Le-
tišti Václava Havla v Praze, kde má na starosti správu 
a aktualizaci půdorysů 400 budov a  rozvoj webové 
letištní GIS aplikace. 

V Intermezzu společně s Pavlem Hradeckým vyu-
čuje zaměřování interiérů, tvorbu a čtení technic-
kých výkresů a technické kreslení. 

Tomáš má rád přírodu a od dětství se věnuje běhu 
ve všech podobách od orientačního až po maraton-
ský, lyžování a cyklistice. Při jeho aktivitách ho podpo-
ruje manželka se synem.

Iva Bastlová
Vystudovala VOŠ ve Volyni se spe-
cializací na  tvorbu a  navrhování 
interiérů a  Technickou univerzitu 
ve Zvolenu, obor nábytek a výrob-
ky ze dřeva. V Intermezzu vyučuje 
navrhování kuchyní, koupelen 

a tvorbu nábytku. Jako bytová návrhářka se zamě-
řuje na kompletní projekty – od ideového návrhu až 
po  dozor při realizaci. Specializuje se na  originální 
interiéry a atypické vybavení soukromých i veřejných 

prostor pod vlastní značkou LOXO. Praxi v oboru má 
přes 10 let. Pravidelně publikuje v  mnoha médiích, 
jako je například nejprodávanější časopis o bydlení 
Náš útulný byt a spolupořádá odborný seminář Inte-
riéry 2000. Inspiraci čerpá při cestování a při návště-
vách zahraničních veletrhů zaměřených na vybavení 
interiérů.

Joanna Linhartová
V  Intermezzu školí výuku pro-
gramu SketchUp – 3D modelář 
pro tvorbu prostorových ná-
vrhů. V  oboru prodeje, podpory 
a  školení počítačových programů 
pro designéry, architekty, stavaře, 

nábytkáře a podobné profese i pracuje. Vlastní firmu 
Architecture Design School, která se zabývá kromě 
SketchUpu i dalšími programy určenými k tvorbě pro-
jektové dokumentace, 3D modelu a fotorealistické vi-
zualizaci. Práce je jejím koníčkem, ale pokud relaxuje, 
věnuje se houbaření, četbě a luštění sudoku.

Radek Pokorný
V Intermezzu školí kurz fotografie 
a její zpracování pro účely interi-
érového designéra. Aktivně foto-
grafuje 22 let a své vzdělání si nyní 
prohlubuje v  dvouletém kurzu 
na  Akademii současné fotografie. 

Počítačovým zpracováním fotografií se zabývá 15 let, 
pracuje pro přední české grafiky a výtvarníky, věnuje 
se grafickému designu se zaměřením na tištěná mé-
dia. Školí veřejnost i profesionály.
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Eva Mohauptová
Působí jako osobní kouč, týmový 
kouč, lektor, inspirátor změn pro 
jednotlivce a firmy a průvodce vě-
domým podnikáním. Pracuje s ma-
nažery, manažerskými a pracovní-
mi týmy i  s  jednotlivci. Věnuje se 

life koučinku ve firemním prostředí. Je autorkou mo-
nografie Teambuidling (Portal, 2005) a Týmový kou-
čink (Portál, 2013). Koučink vnímá jako přístup k živo-
tu. V Intermezzu vyučuje kurz práce s klientem. 

Jejími koníčky je volný tanec a práce s tělem, příro-
da a jízda na koni. Je spokojenou matkou, manželkou 
a podnikatelkou.

Gabriela Hámová 
Interiérová designérka, zakladatel-
ka a majitelka produkčního a inte-
riérového studia Ad Hoc design, 
zakládající člen Asociace návrhá-
řů interiérů. Vystudovala scéno-
grafii, starožitnictví, pedagogiku 

a  moderní tanec. Divadlu (scénografii, navrhování 
kostýmů i tanci) se také přes 20 let věnuje. Její reali-
zace pravidelně vycházejí v časopise Náš útulný byt 
a nepravidelně i v dalších designových a lifestylových 
periodikách.

Jako specialista na interiérový design spolupracuje 
s Asociací starožitníků, věnuje se event managemen-
tu, pravidelně připravuje kongresy a veletrhy, kde se 
zaměřuje na režii, produkci, dramaturgii, scénografii 
a choreografii a také lektorskou činnost. Ve škole In-
termezzo vyučuje historický vývoj stylů a moderní 
designéry.

Mezi její hobby patří cestování, letní tábory s dět-
mi, lyžování, vodáctví, kultura, tanec, výroba šperků 
a redesign nábytku a hlavně její práce. S manželem 
Alešem má dva syny, Jáchyma a Mikuláše.

Lenka Marková
Ve  škole Intermezzo vede kurz 
osvětlení. V tomto oboru pracuje 
od roku 1997, v roce 2001 společně 
s manželem Lubošem založili firmu 
Profi lighting, kde se zabývá návr-
hy, studiemi, a realizacemi osvětle-

ní interiérů i exteriérů rodinných domů, bytů, hotelů, 
komerčních prostor a veřejných ploch. Zároveň po-
skytuje technickou podporu architektům, projektan-
tům a designérům při vlastních realizacích.

Volný čas tráví především aktivně s rodinou, ráda 
čte odbornou literaturu, kde hledá nové informace 
v oboru. Pro správná řešení pracovních úkolů se stále 
vzdělává v oblasti designu a architektury. 

Vítkova 439/21
186 00 Praha 8 – Karlín
tel.: 286 857 148

www.interierdesignskola.cz
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Atmosféra, koncept
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Co je cílem této lekce:

Naučíme se pozorovat své okolí „jinýma“ 
očima, analyzovat detaily, pochopit, že 
tvorba interiéru není pouze nahodilým 
sestavováním jednotlivých zařizovacích 
předmětů.

Uvědomíme si, jak bychom měli postupovat 
při zachycení prvních představ o novém 
interiéru, a také se dozvíme, jak si vytvořit 
inspirační panel, který bude sloužit jako 
koncept pro jednotlivé místnosti domu či 
bytu.

Naučíme se pracovat s atmosférou, vytvořit 
koncept jako vizualizaci našich myšlenek 
včetně vzorkovnice návrhu a stanovení 
stylu, z něhož bude interiér vycházet.

Atmosféra
Na začátku každého projektu probíhá pochopitelně 
rozhovor s klientem. Z tohoto dialogu si odnášíme 
nejen informace o  zakázce a  přáních klienta 
(která mohou být dost často rozporuplná), 
ale především první seznámení s  jeho 
osobností. Po tomto rozhovoru bychom již 
měli začít přemýšlet o atmosféře a konceptu 
prostoru, který budeme navrhovat.

Atmosféra ve  smyslu prostředí
Atmosféra ve smyslu prostředí vychází již z urbanis-
tického začlenění bytu do městské lokality či domu 
do krajiny. Málokterý designér má to štěstí, aby mohl 
pracovat na koncepci interiéru domu hned od prvo-
počátku. Většina realizací v našem prostředí probíhá 
již na předem daných základech. Často to bývá hle-
dání té nejlepší neznámé k doplnění stávající rovnice. 
Je to velké tvůrčí dobrodružství, které byste měli mít 
stále na paměti, protože žádný interiér by se neměl 
zcela shodovat s jiným.

Designér při své práci samozřejmě vychází ze 
svých prožitků, nálad a  preferencí, tudíž s  největší 
pravděpodobností bude (a měl by být) jeho rukopis 
rozpoznatelný. V žádném případě by však tenden-
ce designéra k  sebeprosazení neměla převládnout 
nad potřebami a  přáními klienta. Záleží především 

Přirozeně očekáváme, že interiér v prosklené výškové 
budově vypadá jinak, než interiér ve staré chalupě, 
zámečku či činžovním domě z období první republiky.
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na  profesionalitě a  erudici designéra, do  jaké míry 
dokáže klientovi nabídnout a otevřít mu dosud netu-
šené možnosti v oblasti bydlení.

Na počátku práce bychom se měli nejprve zaměřit 
na exteriér, energii domu a prostředí a měli bychom 
se snažit je vnímat. Odtud pak čerpáme inspiraci pro 
další práci na  interiéru. Energii obytnému prostoru 
dodává samozřejmě i  sám klient, a  je jen dobře, že 
žijeme v době, kdy stále více lidí je schopno (nejen) 
výběrem interiéru vyjádřit své estetické a niterné pre-
ference.

Atmosféra ve  smyslu nálady
Atmosféru ve smyslu nálady chápeme jako to, co do-
dává lidský prvek do zdánlivě živého prostředí. 

Dobře zařízený interiér by měl přebírat funkce ži-
vého organismu propojeného s jeho uživatelem. Než 
se začneme zabývat jednotlivými styly, je důležité, 
abychom pochopili význam pečlivého pozorování 
okolního prostředí a vnímání jeho atmosféry.

Každý člověk je jedinečná bytost utvářená živo-
tem, vztahy a společností, ve které žije. Každý máme 
jinou krevní skupinu, a proto stejné prostředí může 
v jednotlivci vyvolávat trochu jiné pocity, i když určité 
vjemy jsou obecné.

Z jednoduchého cvičení na následující stránce je 
patrné, že úkolem dobrého designéra je být obezná-
men s obecnými zásadami a zákonitostmi, které vnímá 
každý člověk stejně, přestože nedokáže vysvětlit proč.

Zároveň musí být dostatečně otevřený a přístup-
ný  individuálním požadavkům klienta. Nehledě 
na to, že pro každého designéra je důležité, aby do-
kázal čerpat inspiraci i z těch zdánlivě nejbanálnějších 
detailů, se kterými se denně setkává. I k  tomu nám 
může dané cvičení pomoci.

Zarostlá šťavnatá zahrada se starou pumpou 
a ohništěm může být pro někoho oázou odpočinku 
a pro jiného zase představou o nekonečné práci 
a neustálé neuspořádanosti.
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Cvičení 1

Vyzkoušejte si individualitu každého z nás. Začněte na-
příklad krajinnými motivy. Vyberte jich několik a napiš-
te si, jaké ve vás vyvolávají pocity a jaké vás napadají 
přívlastky. Porovnejte své vjemy s  ostatními, najděte 
a zapište si takové, které by vás samotné ani nenapadly.

Cvičení 2

Představte si, jak by asi vypadaly jed-
notlivé interiéry inspirované těmito 
obrázky. Jaké materiály by se v nich vy-
skytovaly? Jaká by byla barevnost, tva-
rosloví nábytku, atmosféra…?

Přírodní materiály v zemi-
tých tónech, „lesní zelená“ 
a na podlaze se jako proté-
kající říčka vlní modrý orna-
ment. Který obrázek byste 
přiřadili k tomuto interiéru? 

Zdánlivý chlad tohoto interiéru 
zateplují použité přírodní ma-
teriály. Je více než pravděpo-
dobné, že konceptem k tomuto 
interiéru nebude obrázek 
s rozkvetlou slunečnicí.

Použitý kámen v interiéru 
vyvažuje dřevěná podlaha 
v barvě země a závěsné bílé 
osvětlení. K dokonalosti chy-
bí již jen bílé květiny na stole. 

Svěží interiér, prosvětlený 
a jasný, s výrazným oran-
žovým akcentem, evokující 
slunce a léto.
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Co je to koncept?
Konceptem rozumíme v podstatě prvotní zpracování, 
předběžný náčrtek nebo plán vypracovaný nanečis-
to s jasnou myšlenkou.

Fáze hledání konceptu, uchopení myšlenky, sty-
lu, nálady budoucího interiéru může trvat od bles-
kového vnuknutí během prvního setkání s klientem 
či prostorem, až po několik dní a nocí duševní práce 
a přemýšlení o všem, co nám klient o sobě, své rodi-
ně, zájmech, preferencích a antipatiích řekl, jak na nás 
působil on i daný prostor či okolí, ve kterém se byt či 
dům bude nacházet. 

V tuto chvíli začíná designér psát nový či znovuob-
jevený příběh daného prostoru. V této fázi projektu je 
dobré si veškeré myšlenky a nápady zaznamenávat – 
ať již formou hesel, popisků, náčrtků či fotografií.

Každý člověk dokáže vycítit, že některý interiér 
na něj působí příjemně, harmonicky či pohodlně, jiný 
naopak chladným, stísněným a neosobním dojmem. 
Není to pouze otázka materiální, ale jakási neidenti-
fikovatelná síla atmosféry, jednotící myšlenky, stylu 
a jejich propojení s osobností obyvatele.

Určitě se vám již někdy stalo, že jste přišli k něko-
mu na návštěvu a měli jste pocit pohody a harmo-
nie, i když vybavení interiéru neoplývalo moderními 
zařizovacími prvky, designovými ikonami či atraktiv-
ní polohou. A naopak moderní dům plný luxusního 
drahého nábytku vás nechává překvapivě chladnými. 
Může to být tím, že interiér nevypovídá téměř nic 
o  jeho obyvatelích, postrádá osobitost, má zkrátka 
jinou „krevní skupinu“.I když se interiér nemusí líbit každému, je důležité, aby zrcadlil osobní preference majitele –  

tj. aby se líbil těm, kteří jej budou využívat. 

Cvičení 3

Vyberte si prostor, který vám připadá něčím zají-
mavý. Sledujte jednotlivé detaily, tvary nábytku, 
dekory, textury, materiály, barvy a zkuste je ana-
lyzovat. Pokuste se v  mysli nahradit jednotlivé 
detaily jinými – např. změňte barevnost či použité 
materiály, nábytek dřevěný nahraďte plastovým 
atd. Kam se atmosféra a styl interiéru posunuly?

Pak prostor, který se vám nezamlouvá, roze-
berte stejným způsobem. Čím to je, že se nám 
prostor nelíbí? A co by náš dojem změnilo? Je to 

barva stěn, celková barevná kompozice? Tvaroslo-
ví nábytku? Souhra či nesouhra materiálů? Kolik 
jednotlivostí bychom museli změnit, aby prostor 
dostal ten správný šmrnc? 

Hrajte si tak s  každým prostorem, pozorujte, 
sledujte i  ty nejmenší detaily, protože nakonec 
je i  ten největší prostor tvořen řadou drobných 
detailů. Mnohdy i jen nevhodně zvolené elektro-
spínače dokáží zkazit jinak dokonalý dojem z in-
teriéru.

Koncept interiéru můžeme vytvořit na základě oblíbeného předmětu, který má pro klienty osobní význam. 
Zde například staré rádio (krásný koncept buď pro interiér s klasickým a historizujícím nábytkem nebo pro 
retro interiér). Pro prvotní ideu nám mohou napomoci i fotografie oblíbených destinací klientů.
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Postup pro vytvoření  
nástěnky konceptu

Atmosféru, koncept, základní myšlenku, příběh interi-
éru si nejlépe definujeme v předběžném plánu.

Vytvoříme si nejdříve nástěnku konceptu – tzv. 
concept board. Začneme tím, že si projdeme svoje 
poznámky z rozhovoru s klientem, hesla, která nás při 
tom napadala, náčrtky a  fotografie, které jsme jako 
inspiraci pořídili.

Můžeme si také projít lifestylové a módní časopisy, 
internet a jiné zdroje, které jsou plné efektních obráz-
ků, a vybereme si ty, které nejvíce odpovídají dané 
náladě, připomínají nám energii a charakter klienta 
i řešeného prostoru.

Je třeba nechat si dost času a zprvu připravit více 
obrázků, náčrtků, hesel a fotografií, které si kolem 
sebe rozložíme a dál je necháme na sebe působit.

Nejdříve zjistíme, zda obrázky mají něco společné-
ho. Zda jsou to barvy, tvary, struktury či materiály. 

Obrázkům přiřadíme přívlastky podle toho, co by 
měly symbolizovat. Zkoumáme a promýšlíme jednot-
livé obrázky, jejich názvy a  vzájemné vztahy, jak se 
ovlivňují  a jaký je jejich vztah k hledané atmosféře.

Nakonec by mělo zbýt maximálně šest obrázků 
s popisem. Poté si pohrajeme s  jejich uspořádáním. 
Ve chvíli, kdy se nám bude kompozice líbit, veškerý 

Koncept eco natural interiér. 

Lehce dekandetní, eklektický, anglicky vtipný interiér 
bude vytvořen na základě tohoto konceptu, vycházejí-
cího z obsahově výrazné fotografie.

Spolu s konceptem si vytváříme  
i nástěnku plnou vzorků látek, tapet, 
barev, myšlenek, skic, fotografií...

Studentská práce – koncept vytvořený 
na základě inspirace z retro hotelu.  

materiál pečlivě nalepíme a vytvoříme koláž. Stejně 
tak můžeme vytvářet svůj koncept na počítači, např. 
pomocí Photoshopu. 
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Mood board, concept board a sample board jsou 
vytvořeny různým způsobem a přitom se vzájemně 
prolínají. Vždy je důležitá vizuální přitažlivost.
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Jakmile máme takto definovanou inspiraci, stává 
se panel konceptem budoucího zařízení prostoru. 
Na  základě připraveného konceptu si snadno uvě-
domíme materiály a styl, které nás pro daný projekt 
oslovují a reprezentují požadovanou atmosféru.

Při vybírání vzorků materiálů nosíme svůj koncept 
stále s  sebou – ať již pomyslně (v mysli), či fakticky 
(v kabele či notebooku). Nedovolí nám jednat příliš 
impulzivně a odbíhat od zvoleného tématu.

Je třeba si uvědomit, že bez jasné myšlenky, kon-
ceptu, by výsledný interiér byl pouze skladištěm za-
řizovacích předmětů (pokud ovšem vytvoření dojmu 
nahodilého skladiště není naším záměrem – ale to je 
již zase jasný koncept...).

Vzorkovnice
Nyní přichází na  řadu fáze sbírání vzorků a  tvorba 
vzorkovnice.

Kovové, dřevěné, kamenné či laminátové ukázky 
povrchových úprav můžeme získat od  prodejců či 
výrobců. Každý designér by si měl postupně vytvářet 


